

**Előfizetési ár:**

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . 3 kor. 50 fill.  
Félévre . . . . 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 4 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)



**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

Megjelen minden nap,  
-hétfő és  
unneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

## A városok kárpótlása.

### Kecskemét igényei.

I.

Ama szönyegen forgó kérdés mindenkép helyes fejtegetésével kapcsolatosan, hogy városaink tényleg rászolgáltak már az állami kárpótlásra, sőt nemcsak, hanem, mivel az állami megterhelések tulságos volta olyannyira tarthatatlan helyzetbe sodorta azokat, hogy tulajdonkép az állam segítő kéznyújtásával tudnak csakis menekülni a lekötéssel és elnyeléssel fenyegető hiánrból, — feltétlenül szükségesnek tartjuk boncolgatni azon helyzetszerűen felvetett fontos tételt: minő kárpótlásra lenne tehát szükségünk nekünk törvényhatósági városoknak, hogy rajtunk, illetve helyzetünkön komolyan és alaposan segítve legyen és minő hatással lenne az állami dotációban való részeltetés városaink közigazgatási életére?!

Igen fontos és elodázhatlan fejtegetést igénylő kérdés ez most, melylyel ugy a közelmúltban, mint a jelenben is, különösen azóta, amióta általánossá kezd lenni azon égető szükségesség tudata és érzete, hogy a városok helyzetén javítani kell, igen sokszor foglalkoztak és foglalkoznak.

Kétségtelenül áll előttünk azon meggyőződés, hogy a városok kárpótlásban való részeltetése ugy kell, hogy végrehajtsassék, hogy a nyújtott orvoslás ne csak időleges, muló hatásu gyógyulást eredményezzen, hanem a városi törvényhatóságok sebeire alkalmazandó gyógyir olyan hatásu legyen, amely a városi közigazgatás életén őrlő szuként rágódó veszélyes bajt, betegséget radikálisan fogja orvosolni.

Kell tehát, hogy oly. összegű állami subvencióban részeltessünk, amelylyel sanyaru pénzügyi helyzetünket teljes mértékben rendezhessük s így a városi közigazgatás életmenetét rendes és helyes mederbe terelni és irányítani tudjuk.

Hiszen a legszomorubb következményeket vonhatja maga után azon körülmény, ha a városi törvényhatóságok egyáltalán nem, vagy pedig olymervű kárpótlásban részeltetnek, amely a városi közigazgatási élet folyamában az egy csepp viz jelentőségével és nagyságával bír.

Ha már a belügyi kormány nemcsak szabad teret enged a vidéki közigazgatás terjeszkedési és fejlesztési politikájának, hanem annak szélesebb körre való általánosítását is sugalmazza az illetékes közigazgatási faktoroknak, mely terjeszkedési és fejlesztési politika

a vármegyénél már ugyis az állam terhére üzetik, kell, hogy a vidéki közigazgatás jelentékeny tényezői a törvényhatósági városok is bevonassanak a mozgalom keretébe s ugyanazon jótéteményeiben részesüljenek az államnak, mint aminőben az államkormány kegyeltjei: a vármegyék részeltetnek. Ha olyannyit áldozhat az állam a vármegyei törvényhatóságokra, hogy azok háztartásaikat ugyszólván főleg az állami dotációkból vezethetik, ugy véljük, hogy mi sem maradhatunk hátrább azoknál, akik a vármegyékkel szemben ugyszólván az állami teendők duplumát, ha nem többet, végezzük.

Midőn látjuk azt, hogy egyes vármegyékben pl. Győrvármegyénél 205,366 korona kiadással szemben csak évi 924 korona bevétel mutatkozik s a külömbiséget a belügyi kormány fedezi, továbbá, hogy: Arad vármegye 380,000, Zólyom vármegye 220,000, Háromszék vármegye 240,000 korona évi segélyt kap a kormánytól, teljes joggal kérdezhettük azt, hogy mi törvényhatósági városok, kik az állami érdekek szolgálata teljesítésében mindegyre közeledünk az anyagi tönk széléhez, mostoha gyermekei vagyunk e az államnak? . . . Lehetetlen erre gondolnunk is, amidőn azt látjuk, hogy az államhatalomnak oly eszközeiül

## TÁRCA.

### Memento.

Repülnek, eltűnnek  
Szürke, sötét évek,  
Kihálnak, elmúlnak,  
A cifra remények . . .

Vágyakat kergettünk,  
Szívárványos álmat.  
Haj, most sirathatjuk:  
Siratunk is, hányat . . . ?

Szécsen József.

### A hódítás művészete.

Egy párisi asszony, D'Orchamps bárónő „Az asszony minden titka” címmel könyvet írt, amelyben elmondja az asszonyoknak, — hogyan győzedelmeskedhetnek örökké a férfi szerelmén.

Az ő könyve szerint nincsen boldogtalan szerelem, elhagyott asszony, ha az asszony okos és a kis könyv tanácsát pontosan követi. Ezzel a csodaszerrrel mindörökké magához fűzheti a kiválasztottját. Az érdekes könyv egyes szakaszokra van osztva.

Az első szakaszban arra figyelmezteti a fiatal leányokat, hogy soha sem

árulják egészen az érzelmüket a férfiak előtt . . .

A férfi, anélkül, hogy tudná, szereti a titokzatosságot, a sejtést. A kiválasztott hevüljön, de ne lángoljon. Az okos leány magaviseletével mindig helyesen tudja szabályozni a jövődöbelije szenvdelmét. De mivel vonzza magához az olyan leány a férfit, aki sem nem szép és akinek nincs módjában öltözékének raffiniájával rá hatni?

Minden nőnek tudnia kell, hogy a természet valamivel megajándékozta, a mivel a férfi érdeklődését felköltheti. — Akármilyen csunya legyen a leány, ezzel az ajándékkal, ha okosan tudja fejleszteni és használni, — megalapozhatja boldogságát.

Ha már egyszer tudja a nő, hogy mivel hathat a férfira, — akkor legyen ügyes és használja ki ezt a jó tulajdonságát.

Egyébiránt a bárónő azt ajánlja a leányoknak, hogy legyenek szerények és mutassanak örömet a legkisebb bókra is, amelyet az ifjútól kapnak. A férfi hivatása és gondolatai iránt mutassa a leány a legnagyobb érdeklődést, de a maga gondolatait s érzelmeit soha se árulja el egészen, még ha ostromolják is érte. Mindig tartozkodjék egy keveset, ha a szíve hajtja is. — A férfi ezt szereti legjobban a nőben.

A könyv második szakasza kioktatja az asszonyokat, hogyan tarthatják meg örökösen a férjük szerelmét. Itt különösen nyomatékkal inti az asszonyokat, hogy senki se érezze magát egészen biztosan a férje szerelmében.

Legyen mindig résen és küzdjön örökösen. Az asszonymak nap nap után mindig újra és újra meg kell hódítania az urát. De ebben is okosnak, ügyesnek, néha ravaszknak is kell lennie.

Először tanulmányoznia kell az urát, meg kell ismernie és figyelembe kell vennie a szokásait. A legfontosabb azonban hogy az asszony a külsejét sohase hanyagolja el.

Arra törekedjék éjjel nappal, hogy a férje szemében mindig kívánatos legyen. A higiénia és a testi kultusz segítségével még az öregedéssel is szembe szállhat az okos asszony.

Ezek után egész sor utasítás következik, amely szerint az asszony üdeségét és szépségét örökösen megtarthatja. A bárónő a legnagyobb alaposággal osztja tanácsait. Megtanítja a nőt, hogyan tüntesse el az öregedés jelét, a ráncokat. Hogyan üljön, járjon és mosolyogjon. Ha a nő ezeket a tanácsokat lelkiismeretesen követi győzelme a férfi fölött örökös foglenni: ezzel végzi érdekes könyvét a bárónő.

Egy új, ügyes, a mai kor igényeinek megfelelő

# fodrásznő

szolgálatait a n. é. hölgyközönség szives figyelmébe ajánlja. —  
Cím: Jókai-utca 206. szám.

szolgálatunk, amelyre hatalmi egyensúlyának fentartása céljából feltétlenül szükséges van s erősen reánk támaszkodik.

De ha így áll a dolog, részletesen hát bennünket is megfelelő kárpótlásban, még pedig olyan kárpótlásban, mely a végzett és végzendő munka arányával teljesen összeegyeztethető.

Szerintünk ugyanis nem volna elég állami kárpótlásul azon összeg, amelyet az egyes városok az állami húsfogyasztás és boritaladó megváltására fizetni szoktak s amely Kecskeméten 160,000 koronát tesz ki.

Bár helyeselnék mindenképp Pápa városának a napokban Kecskemétre érkezett ama átíratát és indítványát, hogy állami kárpótlásul az országgyűlés képviselőházától a húsfogyasztás és boritaladó megváltására fizetendő összeget kérjük, de helyeslésünk mellett is azon kijelentéssel kell, hogy ily mérvű kárpótlás nekünk nem elegendő, mert az állami segélyezés kérdésének ily módon való megoldása lényeges jövedelem többletet jelentene ugyan a városok háztartásában, de nem lenne elegendő arra, hogy az egyes városok pénzügyi helyzetének megbillent mérlegserpenyőjét végleg helyreállítsa, egyensúlyozza. Az állami kárpótlás összegének legalább is akkorának kell lennie, hogy még a lehetősége is kizárassék annak, hogy helyes pénzügyi politika üzésével, okés célszerű gazdálkodással folytatott közigazgatási élet mellett még nyomorognunk is kelljen. Ily kárpótlást pedig csak úgy élvezhetünk, ha az állam teljes mértékben és összegében szubvencionálja a városi törvényhatóságoknak mindazon általuk tett kiadások ellenértékét, a melyeket az egyes városok a hozzájuk utalt állami teendők végzéséért kiadnak és teljesítenek; vagyis, ha legalább mi, városi törvényhatóságok is évi 3—400,000 korona között váltakozó állami dotációban részesülünk. Ily összegű kárpótlás talán a végzett állami teljesítmények arányának megfelelő lesz s azzal rajtunk segítve is lenne.

## Városi képviselők választása.

A törvényhatósági bizottsági tagok választása, illetőleg a jelölés ügyével holnap foglalkozik a felsőkerületi 48-as párt. Mint halljuk, a választásokon egyöntetű eljárással tevékeny részt kíván venni a Polgári Kör, a Tisztviselő Egyesület, a Kaszinó, mint a megalakulás előtt álló városi párt tényezői.

Az alakulás stádiumában levő városi pártra vonatkozólag más alkalommal kívánjuk előadni mondani valóinkat; most csak a városi képviselők választására illetőleg a jelölésekre vonatkozólag lesz egy pár szavunk.

Hogy kik lehessenek városi képviselők? Problematikus kérdés, mikor a jelöltekről van szó es amikor 10 helyre 20-at a választók akarnak, másik 10 pedig maga jelentkeznek. Mert körülbelül ez szokott lenni a jelölések számbeli állása. De nagyon egyszerű a kérdés, ha a város

érdekeit vetik latra a tisztelt választók, akik egy-egy ilyen választásnál esetleg 6—6 évre biztosítják a város előrehaladását vagy ugyanannyi és még több időre visszavethetik fejlődését. Dologra fogható, eredményes munkára képes, értelmes emberek kellene a törvényhatósági bizottságba, ezeknek a tulajdonságoknak birtoklását azonban nem a nagy hang, nem a lármás föllépés bizonyítja, mert köztapasztalat, hogy a nagyhangú ember szörnyen elesondesedik olyankor, amikor okost kell mondani. Van ugyan arra eset, hogy megereszt egy-egy szónoklatot, de rendszerint közderültséget kelt nyilvánosságra hozott tartalmatlanságával.

A másik jogos és fontos érdek, hogy a választás helyet juttasson a városi polgárság minden rendjének, tehát helyet kell a közgyűlésen biztosítani a kecskeméti gazdálkodóknak, kereskedőknek, iparosoknak, tisztviselői karnak, pénzügyi embereknek, mert valamennyien hozzájárulnak a város köztereihöz, jelentkezzenek azok akár közvetlen, akár közvetett formában. Csak a minden osztályt felölelő összeállítási képviselőtestületben van jelen a helyi jelleg. Naiv együgyűség volna a választási mozgalmak során elvűl pl. olyan üres frázist felállítani, hogy csak anyagától független polgár lehet képviselő, mert hát hol kezdődik és végződik az egyéni függetlenség határa? A vagyoni függetlenség a választásnál nem érvényesülhet, mert akinek ez a helyzete, az nem törődik a választással, érvényesíthetvén virilis jogát. Egyébként pedig nincs egyéni függetlenség, mert még a kereskedő és iparos is kénytelen szemelőtt tartani véközönységének és üzleti összeköttetéseknek érzékenységét. De a városi közkérdésekben valakinek állása vagy foglalkozási ága nem lehet akadály jó határozatok hozásában.

Több alkalommal hansúlyoztuk továbbá már azt is, hogy a választásoknál kizárólag pártpolitikai szempontoknak nem szabad érvényesülni, természetes dolognak tartjuk azonban azt is, ha egyenlő körülmények és egyenlő kvalitások mellett a legnagyobb politikai párt, a függetlenségi párt elvei jutnak diadalra itt is. Más politikai párthoz tartozókat azonban, ha az egyéni arravalóság követeli a jelöltetést, tisztán a politikai pártállás miatt mellőzni helytelen s nem is szabad.

A negyedik szempont, a mit törvényül kell tekinteni, az erkölcsi kötelesség, hogy a kilépő képviselő, ha megbízatását jól betöltötte, ha a közügyek intézésében lelkiismeretesen részt vett, tisztességében a bizalom újra nyilvánulásával megerősítésék, mert csak így lehet a képviselői megbízás értékét, beesét emelni.

Ha a polgárság ezeket a szempontokat jól megfontolja és nem hagyja magát hangos alakok beszédeivel felrevezetni, akkor a város — másszóval saját maga — javára választ. Magára vessen követ, ha ezeket a törvényeket figyelmen kívül hagyja és azáltal a képviselőtestületet úgy alakítja meg, hogy működésének helyi közkérdéseinkben kárát vallja.

## Mozaik.

### Az anya panasza.

A napokban egy asszony állított be a rendőrséghez.

— Tekintetes ur, hozassa haza a lányomat.

— Hol a lánya?

— Két nap előtt a völgyégyéhez ment s azóta nem tért vissza.

— Hát csak menjen el nyugodtan, majd detektiveket küldök érte.

Az asszony hálálkodva eleszoszogatott, de egy óra múlva ismét beállított a kapitányhoz:

— Tekintetes kapitány ur ne tessék fárasztani a „betegív“ urakat.

— No?

— Hazajött a lányom és azt mondja, hogy **semmi baj sincs** hála Istennek.

### A sugó szerepe.

A városi színház sugója valami ok miatt a múlt héten nem tölthette be „szerepét“ az egyik előadásán.

Bihari igazgató hirtelen előrántotta öcsesét, Bihari Lászlót és a kezébe nyomta a darab szövegét, aztán beültette a sugólyukba.

A második felvonásközben Bihari László — a sugó — kijött a lyukból és az orchesterből gyönyörködött a szép telt házban.

Egyik jó cimborája a földszinti nézőtér első padsoraiból oda szól neki gunyosan:

— **No Laci, most az egyszer jól tudod a szerepedet.**

## SZÍNHÁZ.

### Műsor

— 1908. február hó 16-tól február hó 23-ig. —

Vasárnap délután: **Varázskeringő.** (Félarakkal.)

— Este: **Sárga csikó.** (Páros bérlet.)

Hétfőn: **János vitéz.** (Félarak.)

Kedden: **Az anyós.** (Páratlan bérlet.)

Szerdán: **Az anyós.** (Páros bérlet.)

Csütörtökön: **Casanova.** (Páratlan bérlet.)

Pénteken: **Gül baba.** (Félarak.)

Szombaton: **Az aggregény tünderei.** (Bérlet-szünet.)

Vasárnap délután: **Leányka.** (Félarakkal.) —

Este: **Az aggregény tünderei.** (Bérlet-szünet.)

**\*\* A vig özvegy.** Ha nem csalódunk, talán már a huszonötödik előadás felé közeledik Lehár népszerű, bájos operettje és ime — mint a tegnapi telt ház bizonyítja — vonzó erejéből mit sem veszített. Zsufolásig telt nézőtér hallgatta végig tegnap is Glavari Hanna és Danilo végzetését és az operette csodaszép melódiáit. A szereplők mind a már ismertek voltak és közülök különösen Gerlaki, Paxy, Czako, Heltai és Magas kaptak jól megérdemelt tapsokat.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, február 15.

— **Halálozás.** Szabó Kis Mihály th. bizottsági tag ma reggel 7 órakor 72 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Körösi utca 28. sz. házból.

— **Jótekonyság.** A Kecskeméti Központi Takarékpénztár nagytekintetű Igazgatója jótekonycélra a kecskeméti főreáliskolának 40 koronát adományozott, a tanulók nevében köszönettel veszi át a tanártestület.

— **Esküvő.** Fodor István siketnéma intézeti tanár folyó hó 22 én délután 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor vezeti oltárhoz Nyul Pál leányát, Maresát.

— **A Katona Kör népies előadásainak** sorozatában a mai napon Marton Sándor főgimn. tanár tart előadást Árpádról, a honalapítóról. Szavalt Nagy Ákos főgimn. tanuló. Kezdeté d. u 4 órakor a sétatéri vigadóban.

— **Jótekonycélú hangverseny.** A kecskeméti szegényi izr. tanulókat segélyező egyesület — mint már jeleztük is — febr. hó 29 én hangversenyyel egybekötött táncmulatságot rendez, amelyre nagyban folynak az előkészületek. A meghívókat már ma kibocsátotta és szétküldötte a rendezőség.

**A Barna Sándor-féle tömegbutor**  
butor-raktárban levő **tömegbutor**  
— helyszüke miatt — minden **elfogadható árban eladó.**

— **A kecskeméti ügyvédi kamara** a kir. törvényszék 55 sz. tanácstermében febr. 23-án d. e. 10 órakor tartja a rendes évi tisztújító közgyűlést, melyen a választásokon kívül tárgyalatni fognak a miniszteriumhoz terjesztendő évi jelentés, a költségvetés és egyéb indítványok.

— **Pártgyűlés.** A kecskeméti felsőkerületi függetlenségi és 48-as párt 1908. évi február hó 16-án, vasárnap d. u. 3 órakor pártgyűlést tart a felsőkerületi függetlenségi és 48-as népkör V. tized, Klapka-utca 166. sz. a. helyiségében, a melyre mindazon felsőkerületi választó polgártársaimat meghívom, akik a függetlenségi és 48-as pártot tartoznak. Kecskemét, 1908. évi február hó 12-én. Hazafias tisztelettel: Szappanos István országgyűlési képviselő, a függetlenségi és 48-as párt és a 48-as népkör elnöke. A közgyűlés tárgyai: 1. A felsőkerületi függetlenségi és 48-as párt és a felsőkerületi függetlenségi és 48-as népkör egyesülése feletti határozat. 2. A március hó 1. napján megejtendő törvényhatósági bizottsági tagok választására, a felső választókerülethez tartozó három kerület részére a párt jelöltjeinek végleges megállapítása.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Baksa Károly kecskeméti kir. adóhivatali gyakornokot a színérváraljai adóhivatalhoz adótitkárrá kinevezte.

— **A Katona-Kör V. ik kulturális felolvasása** e héten pénteken lesz a városháza közgyűlési termében. Felolvasnak: Hantos Armin főreálisk. tanár: Matematika a lélektanban — és Faragó Béla árvaházi igazgató: Kollektív lélek címen.

— **A város belterületén** a ló és koei összeírást tegnap befejezték, a mai napon pedig megkezdték a pusztai lakosoknál található lovak és járműveknek a felvételeit.

— **Az ujoncállítás.** A honvédelmi miniszter ma küldötte szét valamennyi törvényhatóságához közrendeletét, a melyben az ujoncállítás foganatosítása tárgyában követhető intézkedéseket írja elő. A közrendelet a régi sablon után indul és újat nem tartalmaz. Kecskeméten a sorozások március hó elején lesznek.

— **Előléptetés.** A közöshadügyminiszter H. Nagy Mihály honvédkéntest hadapróddá léptette elő. Ő a harmadik a tavalyi kecskeméti önkéntesek közül, akit ezen kitüntetés ért.

— **Új pénzekre van szükség.** Érdekes és figyelemreméltó átirat érkezett ma Kecskemétre. Debrecen szab. kir. város törvényhatóságától. Debrecen arra kéri városunkat, hogy pártolja a pénzügyminiszterhez intézett ama förliratát, amelyben új ércpénzek verését kéri. Ugyanis az 1 filléres helyett 5 filléresre volna szükség a forgalomban, a 20 filléres helyett pedig 50 filléres pénzekre, amelyeket a napi forgalomban sokkal célszerűbben használhatná a közönség. — Nem lehetetlen, hogy a törvényhatóságok pártolják a debreceni förliratot, akkor tényleg sikerülni fog az új pénzek vezetését elérni.

— **Lakásuzsora.** Hogy a fővárosban milyen helyzetük van azoknak, akik bérházban kénytelenek lakni, azt mindenki tudja. De feltűnő és szokatlan jelenség, hogy a fővárosi viszonyokhoz hasonlóan a vidéken is kezd fellépni a lakásuzsora. A háztulajdonosok nálunk is olyan mértékben emelik a házbért, hogy az szinte képtelenség. S a lakásviszonyok nálunk is kezdenek tűrhetetlenné válni s leginkább sújtja ez az amúgy is nehezen élő hivatalnokai osztályt, amely nincs abban a helyzetben, hogy saját házában lakhassék másrészt pedig a lakbér fejében kapott összeg nem elegendő a felemelt lakberek fedezésére. Hiába szegény embert még az ág is huzza.

— **Bemutató.** A jövő héten, február hó 22. és 23. napjain eredeti népies vígjáték kerül a kecskeméti színpadon bemutatásra. Szerzője Somogyi János, az Országos Ellenőr felelős szerkesztője. A három felvonásos népies vígjáték címe „Az agglégény tünderei” dalokkal és táncokkal. Zenéjét három jeles muzsikusszerzette: Szent-Gály Gyula zeneiskolai igazgató, Bordeaux Géza városi zeneisk. tanár és Mihó Ernő ceglédi ref. kántor. A darab szereposztása már megtörtént és a főbb szerepeket a társulat legjobbjai fogják játszani. A bemutató, valamint a vasárnapi második előadás jegyeire már most lehet előjegyezni a színházi irodában, az Országos Ellenőr szerkesztőségében és Fekete (Schwarz) Soma könyvkereskedésében.

— **Kompjárás.** Tiszaughról jelentik, hogy a Tisza jegének megindulását a közel napokban várják, ha az idő tovább is lanya marad. A kompjárás a múlt héten megkezdődött akként, hogy a jeget a két révállomáson a Tisza egész szélességében felvagták s így a közeledés akadálytalanul folyik.

— **Meglopták a piacon.** Négyesi Péterné pénteken a tejes kofáknál akart élelmi cikket vásárolni. Midőn szoknyája zsebébe nyúlt, abból eltűnt pénztárcája 2 korona 68 fillérrel együtt. Bizonyosan valami élelmes zsebtolvaj károsította meg Négyesinét. A rendőrség nyomozza a tettest, ámbar alig hihető, hogy ez ügyből kifolyólag kézrekerüljön.

— **Hymen.** Benkő Vilma jászszentlászlói tanítónőt, özv. Benkő Istvánné, kedves leányát eljegyezte bánhidai Bánhid Gyula, Jász-Szentlászló község adóügyi jegyzője.

— **Védekezés a kártékony rovarok ellen.** A mezőgazdaságról és mezőrendőrségről szóló törvény szerint a kártékony állatokat és növényeket kötelezőleg kell irtani. A kártékony rovarok legnagyobb számmal a tavasszal pusztítanak s az idén különösen a cserebogarak nagyobb mennyiségben várhatók. Hogy a mezőgazdaságra oly káros különféle állatok, rovarok és növények ellen a legmesszebb menő védekezési módot alkalmazhassák a gazdák, Darányi földművelési miniszter elrendelte, hogy az egyes kártékony állatok, rovarok és növények legsikeresebb irtási módjára a rovarutáni állomás utmutatókat dolgozzon ki. Ezek az utmutatók a szakemberek legújabb tapasztalatainak és a tudomány legújabb vívmányainak felhasználásával ismertetik a védekezés legegyszerűsített módját. Az utmutatókat a m. kir. rovarutáni állomás (Budapest II. kerület, Debrői ut. 15. sz.) osztja szét és bárki megkapja ingyen és bérmentve, aki az állomástól akár egy levelezőlapon is kéri.

— **Terhes szolgálat.** Ujabban három tűzoltó is szolgálat képtelenné vált 10—12 évi alkalmaztatásuk után és most kérvényeznek valami más alkalmaztatás iránt, ami nem járna oly nagy terheléssel. Ha nyugdíjba küldenék őket, abból ugyan ezek a családos emberek megélni nem tudnának. Mégis csak különös, hogy már 10—12 évi tűzoltói szolgálat után tönkre mennek ezek az emberek. Ezen valahogyan változtatni kellene.

— **A világhírű buziásfürdői természetes szénsavforrások** immár az ipar szolgálatába is léptek, miután azok új tulajdonosa, Muschong Jakab modern berendezésű hatalmas műveket létesített a természetes, folyékony és vegyileg legtisztább szénsav nyerésére, melyből kartellen kívül bármely mennyiséget képes azonnal szállítani.

— **Talált kendő.** Tegnap reggel az alsó-pályaudvaron posztoló rendőr egy selyem kendőt talált. Tulajdonosa kellő igazolás mellett átveheti a rendőrség kihágási osztályán.

— **Dalestély.** A Kecskeméti Általános Munkásdalárda ma, vasárnap, folyó hó 16-án a Royal szálloda éttermében a Kecskeméti Könyvnyomdászok Szakegylete pénztára javára Geday Sándor karnagy vezetésével táncdal egybekötött dalestélyt rendez. A dalestély műsora: 1. Éji dal. Zsasskovszky E. 2. Virágénekek. Zseni J. a) Liliomszál . . . b) Patyolat a kuruc . . . c) Fekete felhőbe . . . 3. Borsdal. Kezdeté fél 8 órakor. Belépő díj személyenként 1 korona 20 fillér.

— **Megbüntetett trachomások.** Miniszteri rendelkezések kötelezővé teszik a trachomás betegek vagy hozzátartozóiknak, hogy ezt a szörnyű egyiptomi szembetegséget gyönyöritassák s ezáltal legalább annak elterjedését meggátolják. — Feljelentésekre 30 egyént büntetett meg a rendőrség kihágási osztálya 10—10 koronára, ojanokat, akik a trachoma gyógyítását elhanyagolták. A büntetés egy napi elzárásra átváltoztatható.

— **A Kecskeméti Építőiparosok Szövetsége** folyó hó 22-én, szombaton, segélypénztára javára vacsorával egybekötött mulatságot rendez az Iparos-Otthon összes termeiben. A siker érdekében 110 tagú rendezőség buzgólkodik, mely mintegy biztosíték arra, hogy e mulatság lesz az idei farsang legszebb, legfényesebb bálja. Mint értesülünk, jegyek február 20-ig kaphatók: Réthei Ferenc üveg- és porcellánkereskedésében, Fekete (Schwartz) Soma könyvkereskedésében, Fleischer Kálmáné fia üveg-, porcellánkereskedésében, a szövetségi irodán (Iparos Otthon, I. emelet) és a rendezőség tagjainál.

— **Az alkohol.** Tegnap este Zana Sándor I. t. 216. sz. alatti lakos a Barátok terén részegen fetrengett a pocsoljában. Bevitték a rendőrség fogházába, a honnan, miután mámorát kialudta, szabadon bocsájtották.

— **Gyorshajtás.** Ma délelőtt Vértessándor gazdálkodó oly gyorsan hajtotta lovait végig a Körösi-utcán, hogy a járókelők alig tudtak a száguldó koei elől elmenekülni. Megindították ellene a kihágási eljárást.

— **Társas estély.** A Kath. Legényegylet ma, vasárnap este szép sikerűnek ígérkező társas estélyt rendez a Beretvásféle vendéglő nagytermében. Az estélyt szép műsoru hangverseny előzi meg, a melyen részt vesznek: Almácss Zsazsa, Balogh Ilonka, Kocsák Irénke, Mőcza Klárka, Almácss Sándor és Váry István. A hangversenyt reggelig tartó tánc követi.

— **Csendháborítás** Tegnap éjjel Kozma Bálint napszámos részeg állapotban a Rákóczi úton nagy danolással ment végig. A rendőrőrsjárat esendre intette, mire Kozma torkaszakadtából orditozni kezdett. — Csendháborításért feljelentették a kihágási osztálynál.

— **Rendőri hír.** A rendőrség ma tartóztatta Bán Péter nádudvari illetőségű foglalkozás nélküli szűcssegédet, mert a piactéren lévő üzletekben koldult. A titkos kéregetésért kiszabott büntetés kitöltése után a rendőrség illetőségi helyére toloncoltatta.

— **Piaci árjegyzék** 1908. évi febr. hó 15-ik napján. Tisztabuza 22.60—23.00. Kétszer 19.60—20.00. Rozs 18.80—19.00. Árpá 15.40—15.80. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 13.60—14.00. Tengeri bánáti 13.60—14.00. Köles 12.50—13.00. Krumpli 5.20—5.60. Széna 8.40—8.80. Szalma 4.00. 4.40. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hízott sertés kilója 1.02—1.06.

## Kiárusítom

az összes női fehérneműket: ingek, hálóröcklik, nadrágok, azonkívül az idényelőrehaladottsága miatt az összes téli posztók, szövetek női ruhákra minden elfogadható árban lesznek elárúsítva

### VITÉZ GUSZTÁV

posztó, vászon és divatáru nagykereskedésében.

Meessalin és „Henneberg“-selyem  
Radium 75 kr.-tól feljebb bérmentve és vammentesen. Minta postafordul-tával. 1

# Selyem

Megrendelések bármely nyelven intézendők:

an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

## A zsákba varrt zárgondnok.

Özvegy V. Kovács Lajosné, szabadszállási lakos jakabszállási pusztáját harmadéve bérbeadta Mészáros Ferenc és idősebb Lestár József odavaló parasztgazdáknak. Mivel a két bérlő a bérösszeget egyáltalában nem fizette, bepörölte őket s azután pedig végrehajtást is vezetett ellenük.

A végrehajtáskor a talált ingókon felül lefoglalta a teljes függő termést és baromfiakat, amelyeknek kezelését Antal István tanyai gazda vette át, mint zárgondnok. A dolog azonban nagyon bántotta Mészárosékat s bajukat elpanaszolták Kovács Józsefnek, aki megígérte, hogy segíteni fog rajtuk.

Tanácsára 1906. augusztus tizenegyedikén este 9 óra után Mészáros és Lestár tizenkettőmagukkal beállították Antal zárgondnok udvarára.

A hatvanhárom esztendő Mészáros bekopogtatott Antalhoz s elkérte a magtár kulcsát, mert bent felejtette a pipáját és dohányzacskóját. Antal gyanútlanul átadta a kulcsot s néhány pere múlva Mészáros után indult. Alig ért ki azonban az udvarra, az ott lévő Kovács József, idősebb Lestár József, ennek hasonnevű fia és Csöndör János megragadták, összekötötték, majd egy ott levő ponyvába varrták. Azután rázárták az istálló ajtaját. Ezután pedig az előre odarendelt kocsira felraktak nyolevan zsák gabonát, negyven darab libát, előhozták Mészáros kocsiját is, belefogták a Mészáros és Lestár lefoglalt három lovát és elhajtottak.

A szerencsétlen zárgondnokot csak másnap reggel találták meg borzasztó helyzetében. Mikor fogságából kiszabadították, Antal István egyenesen a csendőrségre sietett s feljelentette támadóit.

A kecskeméti törvényszék Kovács Józsefet, mint felbujtót, Mészáros Ferencet, idősebb és ifjabb Lestár Józsefet és Csöndör Jánost mint tettestársakat zsarolás büntette miatt egyenként egy évi börtönrre ítélte el, a többi két vádlottat ellenben felmentette.

A budapesti királyi tábla első büntető tanácsa jóváhagyta a törvényszék ítéletét. Az ítélet ellen Magyar István dr. főügyész helyettes az enyhítő szakasz alkalmazása miatt semmisségi panaszt jelentett be.

## Nyomok a hóban.

— Elcsipett búzatorvaj. —

A multkori nagy hóesés nemcsak arra a gabonára volt jó hatással, amely még csak ezután búvik ki a földből, hanem arra is, amelyiket már le is arattak, ki is esépeltek és be is takarítottak. Illetve az ilyen gabona tulajdonosára, de arra sem mindegyikre.

B. L. gazdálkodó már régebben észrevette, hogy a magtárból el eltűnik egy zsák buza, anélkül, hogy nyomára jöhetne a tolvajnak.

Kutatott, keresett mindenfelé, de nem tudott rájönni a dolog nyitjára, a buza pedig fogyott lassan, de biztosan.

A furfangos tolvaj az ajtón keresztül járhatott be csak, mert semmi nyom nem volt a lécek közt.

A hó esés aztán világosságot derített a lopásra.

A mult vasárnap reggel ismét észrevette a gazda, hogy egy zsák buza hiányzik. Most azonban egyebet is észrevett. Vasárnapra virradóra vékony hólepel lepte el a földet s a hóban eszianyomok látszóttak. A gazda aztán szinte örömmel kiáltott fel:

— Most megcsipelek gazember!

Az ügyetlen tolvaj nem vette észre, hogy éppen szállingózni kezd a hó, mikor ő kisdud játékát akarja véghez vinni s így történetelt meg az is, hogy szépen meg látszott a lába nyoma is a friss hóban.

B. L. magához vette a fiát és együtt mentek a nyomok után. Mily nagy volt azonban a meglepetése a gazdának, mikor a nyomokon a kedves testvér-sógora tanyájához ért, ami az ő tanyájától alig egy kilométerre feküdt. Alig tudott szóhoz jutni, de azért belépett a tanyába. — Az ajtóban a sógor fogadta, kissé meglepődött:

— Hát kend mi járatban van ilyen jókor?

B. L. nek ekkor egy gondolat villant át az agyán és így szólt:

— Egy zsák búzáért jöttem, ha adnál nekem kölcsön. Hanem te magad hozd el.

Az utóbbi szavakat erősen hangsúlyozta és a sógor pirulva intett igent. — Azután folytatta a gazda:

— Azonkívül még holnap hozzát vagy 10 zsákkal. Szükségem van rá.

A sógor ismét csak a fejével biccentett, a gazda pedig önelégülten távozott és távoztában visszaszólt:

— Hanem azért marad a barátság!

## Slaviansky hangversenye.

Slaviansky daltársulata február 16-ára kitűzött hangversenyét f. évi március hó 2-án tartja meg. A hangverseny elhalasztását az tette szükségessé, hogy a daltársulat jelenleg délvidéken vendégszerepel és mindenütt olyan nagy óvációval fogadják a derék dalosokat, hogy kénytelenek az előre hirdetett egy hangverseny helyett három, sőt négy hangversenyt tartani egy városban. A megváltott belépőjegyek a március 2-iki hangversenyre természetesen érvényesek. Dacára a hangverseny elhalasztásának, a jegyek előre váltása igen élénk és méginkább fokozott.

Jegyek előre válthatók

== a GALLIA-féle ==  
könyvkereskedésben.

## Anyakönyvi kivonat.

1908. évi február hó 15-én:

**Születések:** Faragó József Gábor rk. Bimbó Bertalan rk. Fekete András rk. Zana Terézia ref.

**Halálozások:** Kuruczai György ref. 48 éves. Szilvási Antal rk. 72 éves. B. Horváth Sandor ref. 60 éves. Kapás Teréz rk. 4 éves. D. Kovács Erzsébet rk. 14 hónapos.

**Házasságot kötöttek:** Mészáros János rk. és Kapus Erzsébet rk. Adamik György rk. és Szegedi Erzsébet rk. Zana Illés István ref. és Balla Juliánna rk. Deák István rk. és Kovács Erzsébet rk. Király István rk. és Hajagos Juliánna rk. Vachtler Mihály rk. és Csibra Juliánna rk.

## Birtokváltások.

V. Kovács László és neje K. Szabó Erzsébet megvették Polyák Imre és neje Lavór Teréz 11 tized 166. számú házat 5900 koronáért.

Nagy József megvette Kecskemét város vágójárási 4 hold földjét 3720 koronáért.

Tóth Sándor és neje Varga Teréz megvette Péceli József és neje Kiss Anna székői 121 négyszögöl házhelyét 1000 koronáért.

## Kecskemétről—Budapestre.

A vonat indul	Kecskemétről	Katona-telepről	Nagykőrösről	Czeglédre érkezik	Budapestre érkezik
Sz v reggel	4:09	4:18	4:32	4:55	7:15
Sz v reggel	5:25		5:44	6:04	8:20
Sz v reggel	6:58	7:08	7:23	7:47	10:40
Gy v reggel	7:24		7:40	7:57	9:15
Gy v délben	11:23		11:39	11:56	1:15
Sz v délben	12:28	12:41	1:34	2:10	
Gy v délután	4:46		4:59	5:15	6:30
Sz v délután	3:41	3:51	4:10	4:33	7:10
Sz v este	7:42	7:51	8:05	8:29	10:50

## Budapestről—Kecskemétre.

A vonat indul	Budapestről	Czeglédről	Nagykőrösről	Katona-telepről	Kecskemétre érkezik
Sz v reggel		6:14	7:41	7:59	8:11
Sz v reggel	5:50	8:20	8:55	9:10	9:20
Sz v reggel	8:30	11:10	11:39	11:49	11:57
Gy v reggel	9:40	10:52	11:08		11:22
Gy v délután	2:25	3:46	4:05		4:20
Sz v délután	4:30	6:48	7:16	7:29	7:38
Sz v este	8:05	10:20	10:45	10:56	11:04
Gy v éjjel	10:10	11:34	11:51		12:05
Sz v éjjel	10:35	12:50	1:19	1:32	1:41

## Kecskemétről—Szegedre.

A vonat indul	Kecskemétről	Félegyházi-utól	Pusztapákról	Félegyházára érkezik	Szegedre érkezik
Sz v reggel	4:45	4:57	5:07	5:29	7:33
Sz v délelőtt	9:28	9:41	9:50	10:11	11:56
Sz v délelőtt	12:04		12:18	12:36	2:08
Gy v délelőtt	11:23			11:45	12:40
Gy v délután	4:22		4:35	4:49	5:50
Sz v este	7:40	7:52	8:00	8:20	10:15
Sz v este	11:09		11:24	11:40	1:14
Gy v éjjel	12:06			12:28	1:31
Sz v éjjel	1:43	1:55	2:03	2:23	

## Kecskemét-Kisnyir-Kerekegyháza

	Indul	Érkezik	Indul	Érkezik
Reggel	3:10	3:47		
	5:08	5:45		
	6:35	7:12	7:15	7:35
Délelőtt	10:00	10:37	10:42	11:01
	10:49	11:30	11:45	12:05
Délután	2:18	2:56	3:05	3:25
	5:00	5:39		
Este	6:15	6:54	7:00	7:20

## Nyiltér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

**MATTONI FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
természetes égvényes  
**SAVANYUVIZ**

A dugó egerése



a légutak  
megbetegedésénél,  
a garat és hörgők  
hurutjánál, tüdő- és  
mellhártya-gyulladásnál.

## Eladó ház.

Fördő-utca 33/a. számú új ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha és pincéből, pálinka főzéshez berendezve, korcsma-üzletnek igen alkalmas, szabadkézből **eladó**. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos: **J. Szelei József** korcsmárossal. 6127-1-1

## Kiadó tisztalakás.

XI. t., **Kecskeméten, Serház-sor 136.** sz. a. házban **egy tisztalakás**, jelenleg Méltóságos Palavicini örgróf úr lakása, 3 vagy 4 szobával, mellékhelyiségekkel, nagy istállóval vagy a nélkül, legényszobával, folyó évi **május hó 1-től kiadó**. — Ugyanott egy csinos külön bejárátú **bütorozott utcai szoba azonnal kiadó**. Értekezhetni ugyanott **Molnár József** tulajdonossal. 6130-10-1

## Nád-eladás.

26,000 kéve szegni és verni való jó minőségű nád **eladó**.

Értekezhetni a helyszínén: **Szegedi Sándor** birto'kossal **Izsákon** 6119-1-1

## Eladó ház.

III. tized, Sétatér-utca 47. számú ház, mely áll 4 szoba, 1 nagy konyha, speiz, pince; továbbá 1 nagy szoba, nagy kamra és faskamrából, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6126-3-1

**Gyakorlott**  
**varróleányokat**  
**felvesznek**

**Steiner nővérek,**

6129 Kohári-utca 195. 1-1

**Leszámitoló Bank részvényt**  
**veszek.**

Az általam, a mult héten hirdetett 10 darab részvény elkelt, jelentkezett azonban vevő még hat darabra. **Veszek** tehát **6 darab Leszámitoló Bank részvényt** a **legmagasabb napi árdan**. **Balog Adolf**, Nagykőrösi- és Budai-kis-utca 18 ik számú sarokházban. 6123-3-1



Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és  
**Nyomda-Részvénytársaság**

Itcsés-piacz Kecskemét. Juhász-ház.

Készít mindennemű  
**könyvnyomdai munkákat**

több színnyomásban is  
gyorsan, izléssel legjutányosabb áradon.

Ajánlja  
a kiadásában naponként korán reggel

megjelenő

**KECSKEMÉTI LAPOK-at,**  
a legkedveltebb és legelterjedtebb független napilapot  
**hirdetések közlésére.**

## Bérbeadó ház.

Az V. tized, Vörösmarty utca 154. számú ház — 3 szoba, konyha, éléskamra, cselédszoba, kamra, pince és egyéb mellékhelyiségek — f. évi **május 1-ére bérbe kivehető**. Értekezni lehet **Sárközy Eszti** tanítónőnél, III-ik tized, Kápolna-utca 20. szám alatt. 6131-3-1

## Pályázati hirdetmény.

A **Református Egyháztanács** pályázatot hirdet a nemes **Muraközy József** ügyvéd úr által tett **6000 koronás Muraközy-alapítvány** egy évi kamataira, melyek két részben, kétharmad és egyharmad arányban fognak kiadatni.

Pályázhatnak kecskeméti születésű, **kézmű iparral foglalkozó**, keresztény, nős, feddhetlen előéletű, **önállóan működő kezdő iparosok**.

A pályázati kérvényhez csatolni kell a házassági anyakönyvi kivonatot, erkölcsi bizonyítványt, szegénységi bizonyítványt és iparigazolványt.

A pályázati kérvények folyó évi **február hó 29-ikén déli 12 óráig** az egyház pénztári hivatalában nyújtandók be.

Az alapítvány kamatai folyó évi március 19-én fizettetnek ki.

Kecskeméten, 1908. február 15,

6124-1-1 Az egyháztanács elnöksége.

## Építkezéshez

**alkalmas**, kevésbé használt, nagy **Casnis ablakok, üvegajtók, sinvasak**, igen csinos nagy **cserépkályhák eladók**. — Ugyanott az emeleten, egy **2 szoba, 1 előszoba, cselédszoba**, tágas konyha, speiz és a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel f. évi **május 1-ére kiadó**. — Értekezhetni **özv. Dékány Imrénével**, Kőrösi utca 20. sz.

## Pályázati hirdetmény

A **Kecskeméti Kereskedői Casino** folyó 1908. évi május hó 1-től kezdődőleg a **vendéglősi állásra pályázatot hirdet**.

Pályázni akarók tartoznak 200 korona bánatpénzzel felszerelt kérvényeiket folyó 1908. évi **március hó 15-ig** a Casino elnökségéhez beadni.

A pályázati feltételek ugyancsak a Casino elnökségénél szerezhetők be.

Kecskemét, 1908. február 11.

A **Kecskeméti Kereskedői Casino.**

6120-1-1

**Tüzifa-eladás!**  
**Hasított bükkfa**  
— méterölenként —  
**házhoz szállítva 38 korona.**  
Értekezni lehet:  
**Alsópályaudvari vendéglősnél.**

## Kiadó lakás.

Május hó elsejére 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel  
**2. tized, Mária-utca 69. szám alatt**  
**kiadó.**

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.  
6072-3

## Eladó ház és üres telek.

A VIII. tized, Mezei-utca 51. sz. alatti **lakóház** 400 négyszögöl területű udvartelkének a Gólya-utca felől eső, építkezésre igen alkalmas mintegy 150—200 négyszögölnyi területre, vagy esetleg a hivatkozott lakóház is, örök áron **eladó**. Értekezni lehet a helyszínén a tulajdonossal. 5962-6-5

## Házeladás.

IV. tized, **Öz-utca 154. számú ház**, mely áll 4 szoba, 3 konyha, 2 kamra, 1 éléskamra és egy nagy pincéből, tágas udvarral és jó kúttal, szabadkézből **eladó**. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6053-3-1

## NÁD-ELADÁS.

**Özv. Zsámboky Ferencné** tulajdonát képező **ballószögi tanyáján**  
**1000 kéve**  
**legjobb minőségű**  
**nád eladó.**

Értekezni lehet a tulajdonosnál VIII. tized, Halasi-kis-utca 64. szám alatt.

## Porosz köszönet

házhoz szállítok  
**2 forint 20 krajczárért**  
métermázsánként.

Megrendelhető **Mezei-utcai lakásonon.**

Tisztelettel:

**Dékány-czég.**

**Eredeti**

# Pfaff-varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal**  
legszébb varrásra,  
== **himzésre és stoppolásra** ==  
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

**Téby Lajos** mechanikusnál  
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,  
III. tized, Koháry-utca 194. sz.



## Eladó ház.

IX. tized, Zsinór-utca 98. számú ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 3 kamra, tisztí legényszoba, 1 és 4 lóra való istállóból, örök áron **eladó**. — Értekezhetni **Buzsik Józseffel**, VIII. tized, Széles-utca 250. szám alatt. 6052-6-5

## == Eladó ==

földbirtok, részben szőlő is.

**Budai-hegyben**, a várostól mint egy 5 pernyi járásra, Gyapjas István zöldségtermelő szomszédságában **egy hold és 500 négyszögöl területű föld**, részben szőlő is, szabadkézből **eladó**.

Értekezni lehet a tulajdonossal: IV. t., Galamb utca 258. sz. alatt. 6088 12-5

## Eladó ház!

VII. tized,  
**Lovarda-utca 7. számú,**  
**dr. Liphay Sándor** úr  
tulajdonát képező **ház**,  
mely 645 négyszögöl területtel bír,  
kedvező fizetési feltételekkel  
**eladó.**

Értekezhetni **Fodor Józseffel**, VII. tized, Ó temető utca 107. szám alatt.

## Hirdetmény.

A Kecskeméti Róm. Kath. Egyház-község közhírré teszi, hogy

I. a Mária-kápolnánál szilfa 7 1/2 öl, nyárfa 1 1/2 öl és tuskó 1 1/2 öl a helyszínén f. évi február 19-én délelőtt 10 órakor,

II. a Szentháromság temetőben: szilfával vegyes akácfa 24 1/2 öl, — ugyanott tuskó 3 1/2 öl f. évi február 20-an délelőtt 10 órakor a helyszínén tartandó nyilvános árverésen el fog adatni, mely árverésekhez az érdeklődők meghívotnak.

Kecskeméten, 1908. febr. 12.

Gondnokság.

## Kiadó lakás.

A Nagykőrösi- és Kohári-utca sarkon, 195. számú házban két rendbeli lakás 1908. május 1-ére bérbeadó. — Bővebb felvilágosítást ad **Gál Mór** tulajdonos. 6114-7-3

## Eladó házak!

VIII. tized, **Forrás-utca 125. számú sarokház**, mely bármiféle üzlethelyiségnek alkalmas, jelenleg jó forgalmu vendéglő van benne; továbbá a VII. tized, **Kistemplom-tér és Tölcsér-utcai 188. számú sarokház**, mely építkezésre is igen alkalmas, kedvező fizetési feltételek mellett, szabadkézből **eladó**. Értekezhetni a tulajdonossal VIII. tized 125. szám alatt. 6097-12-4

## Eladó ház!

VII. tized, **Sarkantyú-utca 130. számú cserepes ház**, melyben van 2 szoba, 2 konyha, 1 éléskamra, 1 kamra, 2 istálló, 1 emeletes magtár, melynek az alja sertéshizlaló, 1 kocsiszin, jó kuttal és szép kerttel ellátva, gazdálkodónak igen alkalmas, örökáron **eladó**. Értekezni lehet I. tized, 161-ik számú háznál, **özv. Bakonyi Mihálynéval**. 6096-10

## ●●● Kiadó ●●● úri-lakás!

II. tized, **Mária-utca 72. sz. alatti ház**, melyben 5 szoba, 1 előszoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 nagy kamra, 1 nagy istálló, 1 pince és 2 szin van,  
== **kiadó.** ==

Értekezhetni **Dékány Imre** tulajdonossal, V-ik tized, Zöldkert-utca 79. szám alatt, ahol **akácfa-oszlopok** (lugas és szőlőkerítéshez való) vannak **eladó**. 6090-3

## Kiadó úri lakás.

**Nagykőrösi-utca 18. számú özv. Versitz Karolyné** házában **egy úri lakás**,

mely áll 4 szoba, konyha, speiz és egy nagy magtárból, pincével és padlással, villanyvilágítással f. évi május 1-ére bérbe kiadó. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6108-20-3

## Lakás kiadás!

VIII. tized, **Halasi-kis-utca 73. sz. alatt egy külön bejáratú garcon lakás**, istálló, esetleg inasszobával, f. évi május hó 1-től kiadó. 6074-6-2

## KIADÓ LAKÁS.

IV. tized, **Kakas utca 465. szám alatti ház**, melyben 3 külön lakás van, a szükséges mellékhelyiségekkel és 6 lóra való istállóval, f. évi május 1-ére bérbe kiadó; esetleg örökáron **eladó**. Értekezni lehet **Balassi Antal** kereskedővel a Budai-utcán. 6044-3-3

5642

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

200-43

## SZÉNSAV-MŰVEK



ujjonnan berendezve kartelen kívül szállítanak a z o n n a l bármely mennyiségű természetes vegyileg **legtisztább folyékony szénsavat** a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra. Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szénsavval.

● Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! ●

## Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek

1/4 és 1/2 literes üvegekben.  
Szív-, vese és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás.  
**Elsőrendű asztali víz!**

Felvilágosítással készségesen szolgál:

**Muschong-buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdön**

Sürgőnyczim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.



Értesitem a n. é. közönséget, hogy február hóban a mult évről kimaradt  
**legfinomabb szöveteket (női ruhára is alkalmasak)**  
**beszerzési ár feléért kiárúsítom.**

Ugyancsak ezen szövetekből

**férfiöltönyöket** e hó folyamán mélyen leszállított árban készítek.

Tisztelettel: **Augner Fülöp** férfiszabó.

Nagykőrösi-utca 15.

Nagykőrösi-utca 15.

## Beretvás-beszálló kis vendéglője

1908. évi május hó 1-től kiadó.

Értekezni lehet Beretvás Pállal.

## Eladó ház!

VII. tized 156. szám alatt lévő, nagyrészen ujonnan épült, több rendbeli lakásra berendezett

### sarok ház

— kedvező feltételek mellett — szabad kézből eladó. — Ugyanott egy szép hangú, teljesen jó karban levő új cimbalom olcsón eladó. — Értekezni lehet a helyszínen Szabó Ferencz tulajdonossal. 6117—3—3

## Jutányosan tanítok zongorázni,

kezdőket francia és német nyelvre.

6087 Cím a kiadóhivatalban. 4—3

## KIADÓ ÚRI LAKÁS.

V. tized, Tehén utca 267. számú ház, mely áll: 4 egymásbanyiló szoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 fűskamra, nyári mosószin és jó pinczéből, jó ivóvizű fűrott kúttal, külön fás udvarral, — villanyvilágítással, — azonnal bérbeadó, esetleg kedvező fizetési feltételekkel eladó. Cím a kiadóhivatalban. 5923

## KIADÓ üzlethelyiség és lakás

A Szolnoki-kapuban, 346. számú sarokházban egy üzlethelyiség lakással, melyben jelenleg Makáry István úr fűszerüzlete van, folyó évi május elsejére bérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott az udvarban Horváth Józsefné tulajdonossal. 6082—3—3

## Eladó 150 db hasasbirka.

Értekezni lehet

idős Muraközy Imre tulajdonossal, Felső-Alpáron, 30. szám alatt, ahol a birkák is megtekinthetők. Ugyanott egy szép 3 éves magbika is eladó. 6—5

## Eladó ház!

VII. tized, Folyóka-utca 83. számú ház, szabadkézből eladó. — Értekezni lehet özv. Zsigmond Antalnénál II. tized, 9. szám alatt. 6068—6—5

Friss pörkölt kávé!

## Nagy László

fűszer-, gyarmatárú, festék, bor- és csemege-

kereskedése

Itcsés piac. KECSKEMÉT. Itcsés-piac.

Van szerencsém értesíteni a n. é. fogyasztó közönséget, hogy február hó 15-től kezdve naponként friss gazdasági tej kapható és kívánatra házhoz szállítom. A tavaszi idényre ajánlok gazdasági, konyha, kerti- és virág magvakat; továbbá friss és jó minőségű fűszerárakat, saját őrlésű hengermalmi lisztet; valamint tisztán kezelt sajtot, szalámit, lipthi-turót, tea-vajat, sonkát és fűstölt marhanyelvet. Egy es fél literes palackokban ő- és uj-borokat; 1907. évi kis üstön főzött valódi barack pálinkát jutányos árban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Telefon 111. Telefon 111.

Tiszta főzött vaj, kalács sütéshez!!!

## Kiadó lakás,

mely áll 3 udvari szobából, mellékkelhelyiségekkel együtt folyó évi május 1-ére kiadó a Schwartz Ignácz III. tized 15. sz. alatti házában. 6121 2—2

## Kiadó lakás és üzlethelyiség.

II. tized, Vásári-nagy-utca 117. szám alatti ház, minden hozzá tartozó részével f. évi május 1-étől bérbe kiadó, esetleg örök áron eladó. (Jelenleg Kühlmayer kőfaragó úr birja bérbe.) — Értekezhetni levél útján vagy személyesen a tulajdonos Szdraveszky Ferencz kereskedővel Nagykőrösön, VI. kerület 43. sz. alatt. 6071—3—2

## Kiadó úrilakás!

VII. tized, Katona József-utca 30 ik számú házban egy úri lakás, mely áll 3 utcai szoba, konyha, éléskamra és több mellékkelhelyiségből, üvegezett folyosó és villanyvilágítással, folyó évi május hó elsejére bérbe kiadó. — Értekezhetni a tulajdonos Bartha Gergely állatorvossal. 6081—12—3

## Magános úrinő számára, igen nyugodalmos lakás,

egy tiszta utcai szoba, előszobás konyha és kamrával, folyó évi május 1-től bérbeadó Katona József-utca 38. sz. házban, ahol a tulajdonossal értekezni lehet.

## Eladó ház!

Füzes téren, Mária-körút 5. számú Dudvay-ház, mely áll 8 szoba, 3 konyha, 3 éléskamra, 3 fűskamra, 1 sarok üzlethelyiség, szép nagy száraz pincze, 3 lóra való istállóból, — jó kúttal, — kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Értekezhetni a tulajdonos: Dudvay Mihálylyal, Dréher-sör-raktár, Kecskeméten. 5974— —14



# Üzletáthelyezési HIRDETMÉNY!



Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy eddig Nagykőrösi utca 157. szám alatt fentartott üzletünket, amelyben

## egyedül kaphatók eredeti Singer és Wheeler & Wilson varrógépek,

mint amelyek elárúsítási joga kizárólag minket illet meg, ugyanazon házban, a volt Fleischer-féle porcellánüzlet helyiségébe helyeztük át.

== Raktáron tartunk ==

ugy a családi használatra, mint minden ipari célokra szolgáló varrógépeket, varrógép tartozékokat, részeket, tűket, fonalat, himzőselymet, olajat s minden szakmába vágó cikket és vevőink nagyobb kényelmére ezen üzletünkben ingyenes oktatást is adunk a tőlünk vett varrógépek kezelésében, valamint a divatos műhimzésben is.

Tisztelettel: Singer Co. Varrógép Részvénytársaság.

## Hölgyek figyelmébe!

Értesitem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy a Páva utca 144. sz. alatt lévő **előnyomdát és mintátszűrő-gépet özv. Szabó Péterné úrnő divatárú-üzletébe, Nagykőrösi-utca 18. szám alá helyeztem át.** Ezek után is elvállalok bármilyen minták és rajzok átszurkálását; előrajzolásokat pedig a legnagyobb figyelemmel tisztán, pontosan és olcsón eszközök. A rengeteg mintákkal ellátott könyveimet áttekintés végett a n. é. hölgyközönség rendelkezésére bocsájtom.

Továbbra is b. pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel:

**Erdei Judit.**

6057-12-8 Nagykőrösi utca 18. sz.

## Budai-nagy-utcán,

az Itczés-piac mellett, Juhász Gyula tulajdonát képező ház, mely áll **5 bolt** és jelenleg a Részvény-nyomda helyiségéből, **eladó.** Ugyanott egy bolt-helyiség bérbe **azonnal kiadó.** A háztelek 285 □ öl. A Kőrösi-közön, a a központtól 2 kilométernyire mintegy 1200 □ öl szőlő és veteményes föld, van benne 3 gyönyörű nagy diófa, pormentes, nyaralónak igen alkalmas, **eladó.** Értekezni lehet II. t. 49. sz. alatt a tulajdonossal. 6037-3-3

## Széna- és nád-eladás!

**Özv. Zombory Lászlóné** ágasegyházi birtokán egy kazal elsőrendű telek széna (mintegy 6 öl hosszúságú) egészben, esetleg ölenként és 15,000 kéve jó minőségű nád különböző árban eladó.

## Kiadó úrilakás.

IV. tized, Fűrj-utca 91. számú házban 4 egymásbanyiló szoba, üvegezett tornáccal, szép külön udvar, 3 lóra való istálló (esetleg anélkül is) és a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt, — **május elsőre kiadó.**

Értekezni lehet a fenti szám alatt **Kincses Sándor** tulajdonossal. 6029

## Rákóczi-úton,

a 88. számú ház **szabadkézből eladó** — esetleg — **haszonbérbe kiadó.**

Értekezni lehet:

**HAAS ÉS BERMANN** fakeskedésében.

## Ház eladás.

**Mezei- és Zöldfa-utca sarokház,** nagy udvarral és jó ivóvízű kúttal, szabadkézből **azonnal eladó.** Értekezhetni **Bátori István** tulajdonossal, vagy **Kubinyi János** kereskedővel a Mezei-utcán. 6005-14-7

## Kiadó üzlethelyiség!

Csongrádi-nagy utca elején, 76. szám alatt, jelenleg **özv. Bodri Lászlóné üzlethelyisége, május 1-től lakással** vagy a nélkül **több évre kiadó.** — Értekezni lehet ott helyben, **Rimóczi János** fodrászmester úrral, vagy a háztulajdonos **Kiss Mihály V.** tized, Zöldkert-utca 59. számú lakásán, 6011-5-5

## Parcellázás!

Néhai **dr. Szeless József örökösének** tulajdonát képező körülbelül **6 kat. hold területű szőlő és föld,** a vasúti indóház átellenében parcelláknak **házhelyeknek előnyös feltételek mellett eladó.** Ugyancsak eladó **Katonatelepen,** az állomás mellett körülbelül 3 hold termő gyümölcsös és 3 hold hat éves termő fajszőlő. — Bővebb értesítést adnak: **Darányi Ferencz és Dr. Fekete László** ügyvédek. 6018-7-6

## Eladó szőlőnek való föld!!!

Izsáki határban, a vasúti állomáshoz 2 és fél kilométerre, **66 katasztrális és 550 négyszögöl területű földbirtok,** mely szőlőnek igen alkalmas — holdanként **200** koronájával — egészben, vagy apróbb részletekben is **eladó.** — Értekezhetni a tulajdonos: **Csontos János-sal,** ugyanott a helyszínen, vagy Izsák községben a házánál. 6002-10-10

## Két jó családból való fiú tanulóul felvétetik

**Szeless János** fűszerkereskedőnél II. tized, Vásári-nagy-utca 123. szám — 1 vagy 2 gymnasiumi vagy reál osztályt végzett fiúk előnyben részesülnek. — 5981-6-5

## Beiratási értesítés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy 1908 évi január 1-től kezdve

**Zongora- és Harmónium-játékból;** továbbá

**Német- és Francia-nyelvből**

**új tanfolyamot nyitottam,** mely tanszakok bármelyikének **tökéletes és rövid idő alatti elsajátításáért garantálok.**

Tisztelettel:

**DOBOSI ILONA.**

Lakás: Folyóka-utca 81. sz., ahol d. e. 9-12 és d. u. 3-5-ig jelentkezők a tanfolyamra felvétetnek.

U! Folyékony U!

# Somatose

legkiválóbb étvágygerjesztő, idegizmosító

## ERŐSÍTŐSZER

mindennemű gyengeségi állapotnál.



Kapható gyógyszerárakban és drogueriákban.

## Eladó.

A város legmagasabb részén, a közponhoz közel, **két ház,** — az egyik új és adómentes;

**Szarkásban 4 hold** új ültetésű **fajszőlő,** épületekkel;

az **Üri-hegyben 1 hold** jókarban levő **borszőlő** és

**Széktóban 250 út szőlő** egy pormentes nyaralóval és egy hold gyümölcsösrel, — **kedvező fizetési feltételekkel eladó.**

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve

**Eddig fölülmulthatatlan!**  
**Maager Vilmos-féle valódi tisztított**

**DORSCH-májolaj**

törvényesen védett esomagolásban

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

**Maager Vilmostól, Bécsben.**

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszerárában és vegyszer-üzletében. 5681-24-19

Főraktár és főelárúsítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

**Maager Vilmos**  
Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzókat a törvény bünteti.

Utánzókat a törvény bünteti.